

免受極端天氣影響
將軍澳廠可日產27萬立方米水

嚴控海水化淡保港供水穩妥



■海水化淡廠位於將軍澳137區，臨近海邊。

香港食水主要源自收集的雨水及從廣東輸入東江水，分佔本港食水供應總量約20%至30%及70%至80%。發展局局長甯漢豪昨發表網誌指，該兩個水源可提供的水量會受極端天氣影響，食水需求亦因人口和經濟增長而增加，因此水務署致力探索和發展不受氣候變化影響的新水源，淡化海水是其中之一。水務署已制訂一系列措施，嚴密管控海水化淡廠所生產的食水水質，以確保香港食水安全。

甯漢豪引述水務署工程師（顧問工程管理）黎漢霖表示，水務署一直留意海水化淡的最新技術，並分別於2002及2007年完成技術可行性研究，確定香港採用逆滲透海水化淡技術生產的食水，符合香港食水標準。他指海水化淡廠有助開拓不受氣候變化影響的水資源，使水資源組合多元化，以保障香港供水穩妥，並提升本港供水韌性，但由於利用逆滲透技術生產食水需要使用較多能源，海水化淡供水成本會較本地收集雨水和東江供水為高，海水化淡不會取代本地集水和東江水這兩個主要水資源。

現時全球約有130個國家和地區包括法國、德國及西班牙等已採用海水化淡。香港的海水化淡廠第一階段於去年12月22日開始供應食水，產量為每日13.5萬立方米，日後可擴展至每日27萬立方米，供應本港約5%至10%食水用量。海水化淡廠坐落將軍澳137區，臨近海邊，附近海水混濁度較低，水質較穩定，宜作海水化淡。將軍澳海水化淡廠採用的逆滲透海水化淡技術已獲充分驗證，現時全球海水化淡產量逾60%都是利用該技術生產。

以主流逆滲透技術除鹽淨化

海水化淡的四個主要處理過程為：隔篩、前處理、逆滲透淨化和後處理。首先進行隔篩和前處理，以防止海洋生物進入設施，並過濾清除雜質和懸浮粒子等，其後利用逆滲透技術去除鹽分、雜質和微生物。滲透現象是指水分從含鹽濃度較低一側流向濃度較高的一側。逆滲透原理是透過向含鹽分的海水加壓，令水分通過半透膜流向相反方向，半透膜繼而阻擋鹽分、雜質及微生物等，以淨化海水。

黎漢霖續指，經逆滲透後的淨化水會進行後處理，加入化學物以調整水的硬度、酸鹼度等以符合香港食水標準。海水在完成所有處理過程後成為食水，匯入北港濾水廠，與其他來源的供水一同經由將軍澳食水主配水庫提供予西貢、九龍東及港島部分地區使用。海水化淡廠第一階段設有12個大型逆滲透組件，安裝合共2,336支壓力管道，每支裝有7支半透膜濾芯，逆滲透淨化過程就在壓力管道內進行。

財爺：23條立法利營商環境

香港特區政府正就基本法第二十三條立法展開公眾諮詢。財政司司長陳茂波昨發表網誌指，在新一年，香港要「固治保興」，更要「以興促治」。整個特區政府團隊、各個部門和公營機構都全力支持相關立法工作，並舉辦多場解說會，以法律角度和具體例子，向與會者說明相關立法原意、適用原則和具體立法建議，並傾聽他們對立法的意見。特區政府將全力積極做好解說工作，維護國家安全，讓有利及良好的營商和投資環境得以維持。

陳茂波表示，為基本法第二十三條立法，是香港的憲制責任，也是為了完善香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制。「『國安』才能『港安』，『國安』才能『家安』，維護國家安全就是保障人民安全、權利和根本利益，也是社會繁榮穩定、人民安居樂業的重要前提。」

林定國：研阻見律師防通風報信

另為加強公眾對23條立法細節的了解，律政司司長林定國和保安局局長鄧炳強昨參加電視節目時提及，特區政府考慮延遲或者阻止嫌疑人去見某一個律師，防止有人通風報信；並表示若針對

一個事實以偏概全、加鹽加醋地說，目的是要挑動，與給予意見是不一樣的，或違反諮詢文件中建議完善的「煽動意圖」相關罪行。

林定國表示，必須考慮嫌疑人聲稱要見律師，但原來這個律師和他可能是同一夥人，假借諮詢為名，其實是透過他做一個溝通的渠道，結果繼續延續一些危害國家安全的行為。因此政府在立法細節方面必須要考慮怎樣延遲或者阻止嫌疑人去見某一個律師。被問及會否擔心影響相關的人權公約，林定國表示，人權公約的原則就是不能夠不合理地拖延，但特區政府會平衡被告人諮詢律師的權利，但同時間不能夠讓他濫用這個權利。

第二十三條立法公眾諮詢文件中對「煽動意圖」相關罪行提出建議完善「煽動意圖」定義及相關罪行。惟有意見認為，若有人提出意見，譬如持續鬧立法會或區議會，都可能引起憎恨，這屬於犯法還是可以豁免？鄧炳強回應說，「意圖是給予意見，還是以偏概全？我雖然是講事實，但只針對一個事實，不停重複地說、加鹽加醋，用語氣等故意，目的是要挑動，這就不一樣。」

6青年涉向露宿者潑水落網

數名青少年日前在跑馬地行人隧道內，故意向露宿者潑可樂及樽裝水，得手後嘻嘻哈哈逃去，事件惹網民怒憤。警方經調查上周五(2日)拘捕6名青少年，涉在跑馬地及灣仔向露宿者潑水外，亦疑毀壞北角一公園公廁內設施。被捕者獲准保釋候查，3月上旬向警方報到。



■有青少年涉嫌向露宿者潑可樂及樽裝水。網上影片截圖

亦涉上月28日先後在跑馬地黃泥涌道一行人隧道及灣仔永寧街休憩處，疑向露宿者潑水，遂再以公眾地方內擾亂秩序行為罪拘捕6人。

社交平台Ig日前瘋傳影片，顯示3男1女在跑馬地馬場附近行人隧道向露宿者潑可樂及樽裝水。網民怒斥片中人行為低劣及

警方上月27及28日接獲北角興發街一公園職員報案，指公廁內設施疑遭毀壞。東區警區重案組經調查，上月31日至本月2日在全港多區以涉嫌刑事毀壞罪，共拘捕5男1女(15至17歲)。後經進一步調查，警方再發現6名被捕者

不知所謂，更有人認出其中一人就讀赤柱的香港航海學校中四班，曾不止一次向他人「淋尿」。涉事男生其後在網上道歉，稱先前與露宿者爭執，用了錯誤方式報仇，已知錯並向學校解釋，承諾不再犯，希望大家給予機會。

扮客闖兩店搶金鍊 警拘印籍漢

深水埗北河街一間金行和西環德輔道西一間珠寶店，先後在上周四及上周五(2月1日及2日)遭一名佯裝顧客的南亞裔男子，合共搶去兩條總值4.5萬元的金頸鍊。警方經深入調查後，在前日(3日)掩至沙田以「盜竊」罪拘捕一名報稱無業、持臨時身份證明書(俗稱「行街紙」)留港的印度籍男子。警方將調查他是否涉及其他刑事案件。

警寓所檢犯案時衣物及現金

涉及兩宗盜竊案被捕的印度籍男疑犯，

31歲，他現時仍被扣留，交由西區警區刑事調查隊第八隊跟進。負責本案的西區警區刑事部總督察張蔚珊昨日表示，行動除在疑犯寓所檢獲其犯案時所穿衣物外，亦在其腰包搜出約2.6萬元現金，相信他已經將涉案的金鍊變賣。案件初步相信是單獨犯案，不牽涉其他同黨，稍後將落案起訴他兩項盜竊罪名。

上周四(2月1日)中午約12時，一名南亞裔男子進入深水埗北河街96C號一間金行，佯裝顧客要看金頸鍊，期間搶去一條價

值約2.2萬元的金頸鍊奪門逃去無蹤。翌日(2日)中午約12點40分，在西環德輔道西另一間珠寶店，同樣被一名佯裝顧客的南亞裔男子搶去一條價值約2.3萬元的金頸鍊，一名職員追趕時跌傷。

西區警區刑事調查隊第八隊其後接手案件調查，翻查大量閉路電視片段及情報分析後，相信兩案俱為同一名匪徒所為，皆趁店舖只有一名職員時犯案。至前日上午，探員終鎖定疑犯身份，掩至沙田桂地街將其拘捕，其後再押他回到附近的住所搜查蒐證。

警方呼籲，年近歲晚，商舖店主、職員



■警方檢獲被捕印籍漢犯案時所穿衣物，以及在其腰包內搜出約2.6萬元現金。

應時刻保持警覺，留意形跡可疑的顧客。店舖亦應加強保安，包括安裝閉路電視、防盜標籤及其他防盜系統，避免賊人有機可乘。